



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года

Http: HC.uzpak.uz

E-mail: slovo@uzpak.uz

28 ноября 2003 года, N 240 (3332)

Пятница

ПОЧЕСТИ НАШЕМУ ВЕЛИКОМУ ПРЕДКУ

В Бухаре широко отмечается 900-летие Абдулхалика Гиждувани



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА ИСЛАМА КАРИМОВА НА ТОРЖЕСТВАХ В МЕМОРИАЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ БАХОУДДИНА НАКШБАНДА

Ассалом алейкум, дорогие соотечественники! Уважаемые гости!

Сегодня знаменательный день — на нашей земле все еще продолжается священный праздник Рамазан-хайит.

Прежде всего позвольте от чистого сердца поздравить вас, дорогие мои, и в вашем лице — весь народ Узбекистана с этим праздником и выразить свои наилучшие пожелания.

Возблагодарим Всевышнего за то, что встречаем этот день в полном здравии и имеем возможность осуществлять благородные деяния во имя успокоения душ наших великих предков.

Уважаемые друзья! Сегодня утром мы посетили место поклонения великому святому Абдулхалику Гиждувани, выразили свое почтение и все еще находимся под впечатлением увиденного.

Онакомившись с благоустроительными работами, проведенными в честь нашего великого предка в его родном городе Гиждуване, увидел, как преобразилось место его захоронения, приобщился к мысли, что в душе у каждого соотечественника пробуждается чувство безграничной радости, удовлетворения в связи с происходящими переменами в нашей жизни.

Вот уже несколько столетий Гиждувани благодаря своему уникальному дару, опромненной воле и крепкой вере, несравненному человеческим качествам почитается как Ходжа Жихон — наставник всех мусульманского мира.

Не случайно и сегодня, по прошествии девяти веков, высоко ценится выдающийся заслуги этого святого, прославившего Всевышнего, человека, который всю жизнь честно трудился, жил среди простого народа. Поэтому мы считаем священным долгом глубокое изучение, осмысление, широкое распространение бесценного наследия Абдулхалика Гиждувани, доведение его учения до молодого поколения.

Дорогие соотечественники! Сегодня мы собрались у подножия вновь воздвигнутого мемориального комплекса еще одного нашего великого предка — Бахоуддина Накшбанда. Благодаря проведенным в течение года широкомащштабным строительным и благоустроительным работам это место приобрело совершенно новый облик.

Величественные здания, построенные в традиционном национальном и современном стиле, голубые купола и арки, резные ворота и колонны — все это настоящие произведения искусства, способные поразить воображение любого человека.

В этом созданном архитектурным чудом, олицетворяющем глубокое почитание нашим народом великого предка, мы видим прежде всего преемственность времен и поколений, вечность народного таяния.

Если оценивать работу, проделанную за столь короткое время в священных местах поклонения Абдулхалику Гиждувани и Бахоуддину Накшбанду, то приходиться к убеждению, что ее масштабы требуют многие годы, возможно, десятилетий.

Возникает вопрос: в чем причина того, что за столь короткий срок мы сумели выполнить такую огромную работу? В том, что святыне, покоящиеся в нашей земле, всегда живут в сердцах, памяти людей, и все устремления в этом плане благословлены самим Всевышним.

Истина в том, что наши призывы находят отклик у народа, и который искренне поддерживает их.

Универсальность, что на подобные благородные цели всегда находятся необходимые средства, создаются самые оригинальные, совершенные проекты. Сколько самоотверженных людей внесли личный вклад и считают это священным долгом перед своей совестью и памятью предков!

Самое важное заключается в том, чтобы наши благородные деяния имели огромное значение для нынешних и грядущих поколений, оказали воздействие на их духовный рост с тем, чтобы они были достойны наших национальных ценностей, жили созидательной и содержательной жизнью.

Считаю уместным еще раз повторить: в нашей работе о повышении самосознания людей, восстановлении древних исторических памятников, священных мест захоронения воплощены именно такие благородные цели и устремления.

Хотелось бы, чтобы все это было воспринято как вклад нашего народа в дело сохранения и защиты исламской религии во всем мире, как конкретный и практический ответ тем, кто клеветает на нашу религию, пытается ее дискредитировать. Дорогие соотечественники!

Древняя бухарская земля известна всему миру такими учеными и мыслителями, как Имам Бухари, Ибн Сино и Абу Бакр Наршихи, такими великими представителями суфизма, как Абдулхалик Гиждувани и Амир Кулол, Ориф Ревгари и Махмуд Фатгани, Али Ромитгани и Бобон Самоси.

Именно поэтому Бухара стала священным городом исламской религии, и в этом также велика заслуга Бахоуддина Накшбанды.



Есть ли воздаяние за добро, кроме добра? (сура «ар-Рахмон», 60-аят).

А разве не в поминании Аллаха находят утешение сердца (сура «Раяль», 28-аят).

Сотрудничайте в делах праведных и благочестивых, но не в греховных и несправедливых (сура «Маида», 2-аят).



В таком полуразрушенном состоянии находились памятники в середине прошлого века... И вот как они выглядят сегодня после реставрации.

Нам дорог каждый день из прошедших двенадцати лет независимости. Мы шли к ней, преодолевая трудности и препятствия. Великие предки были бы счастливы и горды за нынешнее поколение, живущее в условиях независимости.

Благодаря усилиям руководителя страны, его твердой вере в будущее возродились язык, вековые национальные традиции, обычаи и религия. Благоустроены места поклонения предкам. Особое внимание уделяется памяти наших мыслителей, их творческому наследию, сыгравшему важную роль в развитии человеческой цивилизации. Широко, в международном масштабе отмечались юбилейные даты великих предков, как Имам Бухари, Ахмад Фергани, Матруди, Бахоуддин Накшбанд, Амир Темур, Мирзо Улугбек. Это — свидетельство национальной гордости и пробуждения самосознания народа.

В ходе пребывания в Бухаре в октябре прошлого года Президент Ислам Каримов посетил город Гиждуван, осмотрел места поклонения великому духовному наставнику. Прошло немного времени, и 4 декабря 2002 года было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О праздновании 900-летия Ходжи Абдулхалика Гиждувани».

По всей стране, особенно в Бухаре, началась подготовительная работа к юбилею. Решение ЮНЕСКО о праздновании этой даты в международном масштабе активизировало изучение научного наследия Гиждувани. Проведены научные конференции, посвященные жизни и творчеству мыслителя, изданы новые книги.

В мемориальных комплексах Гиждувани и Накшбанды разбит большой сад. Отреставрировано медресе Улугбека в Гиждуване. В этой работе активное участие приняли лучшие мастера из Хорезмской, Наманганской, Самаркандской, Ташкентской, Ферганской областей.

Абдулхалик Гиждувани призывал людей к честности, искренности, чистоте помыслов. Он разработал ряд правил по вопросам морали и этики. В дошедших до нашего времени написанных им книгах «Рисолати саховия», «Рисолати тарикат», «Висиянома», «Маслак ал-орифин», «Маслак аз-сликин», «Макомоти Хожа Юсуфи Хамадоний» идет речь о науке, человеке и его месте в обществе, религии и светских отношениях.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 27 ноября прибыл в Бухарскую область для участия в торжествах по случаю 900-летнего юбилея Абдулхалика Гиждувани. Глава государства ознакомился с работой, проделанной на территории мавзолей Абдулхалика Гиждувани и мавзолей-комплекса Бахоуддина Накшбанды.

Еще краше стали мавзолей-комплексы Накшбанды и Гиждувани.

Торжества в связи с 900-летним юбилеем Абдулхалика Гиждувани состоялись в мавзолей-комплексе Бахоуддина Накшбанды. Сюда прибыли гости из всех областей, Республики Каракалпакстан и города Ташкента.

На мероприятии с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Руководитель государства поздравил участников торжества, в их лице весь народ Узбекистана с юбилеем Гиждувани.

Вечно будет процветать нация, которая чтит память великих людей и их бессмертное наследие, воспитывает поколение, достойные своих предков. Президент выразил благодарность народным умельцам, строителям, инженерам и архитекторам, всем, кто за годы независимости внес вклад в благородное дело возрождения исторических памятников, в том числе в комплексе Бахоуддина Накшбанды и Абдулхалика Гиждувани, придал им новый облик.

Проводимая сознательная работа, юбилей и праздники свидетельствуют о мире и стабильности в стране, огромном потенциале народа, его самоотверженном труде на пути построения справедливого общества, уверенности в завтрашнем дне.

Выступивший на мероприятии аскал Мухаммад Бакиев отметил, что погребение памяти великих предков, благоустройство священных мест являются одним из самых благородных делений. Он выразил благодарность главе государства — инициатору этой созидательной работы.

В тот же день Президент Ислам Каримов принял участие в открытии Дворца спорта на пятьсот мест в городе Гиждуване. В этом сооружении созданы все условия для занятий меккаджи по восьми видам спорта.

Вахид ЛУКМАН, Ильхом САФАР, специальные корреспонденты УзА.

Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА, Ш. ШАРАПОВА. УзА.

СООБЩЕНИЕ О ТЕЛЕФОННОМ РАЗГОВОРЕ МЕЖДУ ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И. КАРИМОВЫМ И ПРЕЗИДЕНТОМ РЕСПУБЛИКИ ПОЛЬША А. КВАСЬНЕВСКИМ

27 ноября 2003 г. состоялся телефонный разговор между Президентом Республики Узбекистан И.Каримовым и Президентом Республики Польша А.Квасьневским по инициативе польской стороны.

В ходе беседы были обсуждены вопросы, связанные с реализацией договоренностей, достигнутых в результате официального визита Президента Республики Узбекистан И.Каримова в Польшу в июле с.г., а также состояние и перспективы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества. Главы государств обменялись мнениями по международным вопросам, представляющим взаимный интерес.

Беседа прошла в теплой и дружественной атмосфере, присущей духу партнерских отношений между Узбекистаном и Польшей.

УзА.

Стройки независимости

Строительство одного из крупнейших совмещенных железнодорожных и автомобильных мостов в Центральной Азии через Амударью завершается в центре Кызылкума, в районе хорезмского поселка Таушака.

Берега в ожидании встречи

Отечественные мостостроители, для которых этот объект впервые в их профессиональной практике возводится исключительно собственными силами, столкнулись на нем с рядом особенностей и трудностей. Приведем один пример: геология дна Амударьи очень сложная. И хотя грунты слабые, что вынуждает устанавливать сваи на большую глубину, вместе с тем здесь встречаются выходы скальных пород. Подоб-

ный неприятный «сюрприз» ожидал и в конце этого строительства. Разрешению проблемы помогает оригинальная инженерная разработка.

Успешно справились тут еще с одной новой задачей — монтажом ферм для моста. Они тоже впервые были собраны на Тойтепском заводе металлоконструкций и доставлены к месту назначения.

(Окончание на 2-й стр.)



ЧИТАТЕЛЬ — ГАЗЕТА

СЛОВО О «НАРОДНОМ СЛОВЕ»

Азиз НАСЫПОВ, президент Национального олимпийского комитета Узбекистана:

— Являясь уже давним поклонником «Народного слова», могу отметить, что эта газета всегда держит в курсе происходящих событий своих читателей. Отрадно, что не обходится в своей работе творческий коллектив и такую важную сторону жизни общества, как спорт. Мне, как читателю и работнику спортивной сферы, прежде всего импонирует в газете немалый объем спортивной информации и более расширенных материалов, касающихся развития спорта в стране, олимпийского движения в Узбекистане. По отзывам друзей, коллег также могу сказать, что все они предпочитают «Народное слово» многим специализированным спортивным изданиям. Здесь получаются интересные статьи о достижениях наших атлетов на международной олимпийской арене первыми на своей вездущей полосе донесут до своих читателей корреспонденты именно «Народного слова». Впрочем, будет так, как это было всегда.

высокую квалификацию корреспондентского корпуса этого периодического издания, причем касается это не только тех, кто работает в головной редакции, но и тех, кто лает материал в газету с областей нашей республики.

Следующий год будет проходить для нашего ведомства под знаком Олимпийских игр в Афинах. В связи с этим хотелось бы, чтобы газета и дальше выдерживала тот ритм в освещении спортивной жизни, который обрела. Сегодня для читателя, на мой взгляд, будет интересно, что будет представлять нашу страну на олимпийском форуме, как идет подготовка крупнейших олимпийцев к главным соревнованиям четвертьвекового цикла. Ну и, уверен, добрые вести о достижениях наших атлетов на международной олимпийской арене первыми на своей вездущей полосе донесут до своих читателей корреспонденты именно «Народного слова». Впрочем, будет так, как это было всегда.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

Хотелось бы отметить и

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

Сотрудниками Навоийского областного таможенного управления был задержан «КамАЗ», груженный ломом цветного металла, в том числе алюминий и медью. Причем хозяин груза практически в открытую, без каких-либо документов пытался вывезти из страны более восьми тонн лома. Что это?

Читайте в материале «Ломовое» мышление и его проявления» на 2-й стр.

НАКАНУНЕ ЗИМЫ

Тепло будет, но, возможно, не всем

Пришла пора, когда без обогрева помещений не обойтись. Профессионалы Самаркандского областного производственного управления "Исиклик манбаи"...

Не стал исключением и нынешний год. Зачастую для того, чтобы в предстоящие морозные денки грели батареи, бригады ремонтников, монтажников и других специалистов...

Еще с начала года специалисты "Исиклик манбаи" начали сводить воедино реальные неотложные инженерно-технические задачи, финансовые возможности и ремонтные мощности.

На начало ноября у теплоэнергетиков оставалось лишь семь невыполненных пунктов программы. Пять связаны с открытием и продолжением финансирования и два с подключением дополнительных объемов воды и газа.

Как всегда в осенне-зимний период во всей "красе" встает проблема взаимоотношений теплоэнергетиков и ТСЖ.

вижки" в подвале жилого дома, то вторым необходимо подготовиться использовать это тепло. При всей технической простоте разбора...

Вышеказанное — преддверие важнейшего вопроса: будут ли жалобы на холод в квартирах? Ответ — будут. Уж слишком далеки широты владельцев жилья от соблюдения технических нормативов разборки тепла "от завихжки".

Начиная с октября текущего года в составе ОПУ "Исиклик манбаи" стало работать дочернее предприятие "Теплосбыт".

Это должно упорядочить расчеты за пользование горячей водой и отоплением, а значит, и финансово подкрепить очень необходимую и принципиальную техническую перестройку.

Ну а пока нынешняя зима пройдет с тем отопительным хозяйством, что есть в наличии. С теми возможностями по потреблению тепла, которыми с грехом пополам обеспечены ТСЖ.

Игорь МОЧАЛОВ, Рустам БАБАМУРАТОВ. Самарканд.

Народное образование

«Мама» для первоклашек



В нашей стране последовательно осуществляется Национальная программа по подготовке кадров, разработанная по инициативе Президента Ислама Каримова и признанная во всем мире в качестве «узбекской модели» образования.

Исходя из этого была разработана и с сентября 2001 года стала внедряться в качестве эксперимента система аренды учебников. В ней были задействованы по шесть классов 575 школ.

В 2002/2003 году учащиеся 9-х классов всех школ с узбекским языком обучения по арендованному методу были обеспечены учебниками десяти наименований, рекомендованными на 2001/2002 учебный год.

Так в какой же степени оправдывает себя этот метод? И будут ли в нынешнем году какие-либо изменения?

проведенный в 2002/2003 учебном году эксперимент по арендной системе завершён успешно. Цены на учебники, их качество, а также обязательства были одобрены учащимися и их родителями.

— В первое время некоторые родители не совсем ясно представляли себе цели и задачи новой системы, — сказала заведующий отделом народного образования Тайлакской района Самаркандской области Яздон Хамламов.

— Содержание новых учебников отличается от прежних, — сказала учительница начальных классов Ш. Маддинова. — Тесты, вопросы по теме приучают школьников к самостоятельному мышлению.

Вот уже несколько лет Гулхумор Махкамова работает в начальных классах средней школы № 10 имени Абдукаяхара Даламираева. Без преувеличения можно сказать, знают и уважают ее все 1.670 учеников данной школы.

Ведет занимательный кружок «Знай свою свободную республику». Выпускает стенгазету «Первоклассник».

Пулат ХАМДАМ. Янгикурганский район Наманганской области. НА СНИМКЕ: учительница начальных классов Гурхумор Махкамова среди первоклашек. Фото Абдумутала МАТКАРИМОВА.

Арендная система — гарантия качества и эффективности

учебной программой необходимой литературы. Внедрение арендной системы повышает материальную ответственность администрации школы. И поэтому сейчас в целях координации работы по поступлению учебников в библиотечный фонд, распределению их среди учащихся, сбору книг по окончании учебного года налажено сотрудничество с родителями.

Как отметила менеджер Азиатского банка Г. Тугеева, эта система финансируется за счет кредитных средств Азиатского банка развития и государственного бюджета.

В 2003/2004 учебном году по арендованному методу обеспечиваются учащиеся 4-5 классов школ с узбекским, каракалпакским и русским языком обучения. Количество дополнительных учебников и учебных пособий будет увеличиваться из года в год до той поры, пока школы полностью не будут обеспечены всей предусмотренной

Однако, как отмечает Гузал Тугеева, есть факты, когда арендные платежи вносятся не полностью. Объясняется это тем, что некоторые учебники доставляются на места с большим опозданием, иногда через два месяца после начала учебного года, а также тем, что в ряде случаев родители купили своим детям 10 процентов вошедших в аренду учебников.

Бехбуд БОТИРОВ, корп.УзА.

Advertisement for D-AMPS GSM UZDUNROBITA. Includes bar charts showing subscriber growth from 1992 to 2003 (500 to 140,000) and base station growth (1 to 215). Text describes GSM network expansion in Bukhara, Karakalpakstan, and Surkhondaryan regions.

Advertisement for the journal 'Хо'jalik va huquq' - 'Хозяйство и право'. Includes details about its focus on laws and business, subscription information, and contact details for the publisher 'Matbuot markazuvchi'.

Advertisement for TEZINTOM building materials. Features a woman's portrait and lists various products like roof tiles, floor tiles, and decorative panels. Includes contact information for the company in Tashkent.

Advertisement for 'Народное слово' newspaper. Promotes advertising services, including real support for business, and provides contact information for the advertising department.

